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Ata da 38ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e dois.  Aos oito dias do mês de novembro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a trigésima oitava reunião ordinária que contou com a 

presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos 

presentes. Em seguida, o vereador Ronaldo Babão fez a leitura do Capítulo 17, 

Versículos 7 a 10, narrado por São Lucas da Bíblia Sagrada. Na sequência, com 

aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião 

anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Logo após, foi 

lido o ofício nº 490/2022 de autoria do vereador Ronaldo Babão, que solicita a 

retirada, em caráter definitivo, dos Projetos de Lei, de sua autoria, a saber: 

Projetos de Lei de nºs 128/2021, 018, 039, 109, 112. Em seguida, foi lido e 

encaminhado ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, o 

Projeto de Lei nº 229/2022 - “Dispõe sobre as instalações nas vias urbanas de 

instrumentos luminosos de medição de velocidade no município de Contagem, 

e dá outras providências”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia).  

Prosseguindo, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 

de nºs 1177 a 1200/2022; Indicações nºs 2397 a 2422/2022; Moções nºs 396 a 

405/2022, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 

saber: Requerimento nº 1198/2022 – “Requer do Poder Executivo e demais 

órgãos competentes, esclarecimentos e informações quanto a expansão do 

Hospital Municipal de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

.Requerimento nº 1199/2022 – “Solicita-se aos órgãos competentes, a 

apresentação de um plano de ação de prevenção de danos provocados na 

cidade toda pelas chuvas que estão por vir, sendo: (1) aparelhamento da defesa 

civil; (2) zoneamento das áreas mais vulneráveis aos efeitos das chuvas (como 

alagamentos, queda de encostas, inundações, etc.); (3) criação de um 

cronograma de ações preventivas, tais como: a. desentupimento de bueiros e 

sistemas de drenagens (em toda cidade) para otimizar a vazão das águas; b. 

aplicação de tapumes em encostas, sobretudo aquelas livres de vegetação. c. 

treinamento, orientação e capacitação de moradores para em caso de 

necessidade consigam atuar proativamente para minimizar e/ou prevenir danos”, 

de autoria do vereador Daniel Carvalho; Moção nº 396/2022 – “Moção de 

congratulação ao ilustre Administrador e Professor, Sr. Hugo Silva Ferreira pelos 

relevantes trabalhos prestados”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu). Nesse 

instante, o vereador Daniel (do Irineu) fez a entrega da moção, em mãos do 

homenageado, que se encontrava presente nas galerias do plenário; Moção nº 

405/2022 – “Congratulações e aplausos ao casal Karine Maria Nunes Aguiar e 

Gustavo Djalma de Lima Soares, pela realização do projeto "Colecionando 

Contagem", de autoria do vereador Ronaldo Babão; Indicação nº 2397/2022 – 

“Solicita estudo técnico para semaforização no cruzamento entre as avenidas 

José Luiz da Cunha e Padre Joaquim Martins, bairro Alvorada, neste Município”, 

de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Indicação nº 2398/2022 – “Solicita 

estudo técnico para semaforização no cruzamento entre a Avenida Carmelita 

Drumond Diniz e rua Francisco D'avila, bairro Alvorada, neste Município”, de 

autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Indicação nº 2399/2022 – “Solicita 

desassoreamento com capina e limpeza das margens do córrego que corta um 



2 
 

quarteirão do bairro Parque Maracanã, da rua Lavras à rua Maria Cecília, neste 

Município”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Indicação nº 

2400/2022 – “Reitera o pedido de recuperação de via e contenção de encosta 

na rua das Hortaliças e avenida Dulce Geralda Diniz, próximo ao córrego, no 

bairro Quintas Coloniais, neste Município”, de autoria do vereador Presidente 

Alex Chiodi. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando 

à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, por unanimidade, no 

Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei Complementar nº 017/2022, que 

”Altera a Lei Complementar nº 257, de 11 de julho de 2018, que regulamenta e 

estabelece a Estrutura Organizacional da Procuradoria-Geral do Município e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foi votado e 

aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, com os votos contrários dos 

vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes, o  Projeto de Lei 

Complementar nº 025/2022, que “Altera a Lei Complementar nº 247, de 29 de 

dezembro de 2017, que dispõe sobre a Organização da Administração Direta e 

Indireta do Poder Executivo Municipal e dá outras providências, e a Lei 

Complementar nº 257, de 11 de julho de 2018, que regulamenta e estabelece a 

estrutura organizacional da Procuradoria-Geral do Município e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo; Emenda nº 001 e Emenda nº 002, 

de autoria da Comissão de Constituição e Justiça desta Casa Legislativa ao 

Projeto de Lei Complementar nº 025/2022, de autoria do Poder Executivo, com 

os votos contrários dos vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos 

Gomes. Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

projetos:   Projeto de Lei Complementar nº 026/2022, que “Concede reajuste 

remuneratório aos servidores públicos detentores dos cargos de provimento 

efetivo que menciona, do Quadro Setorial da Administração”, de autoria do Poder 

Executivo; Projeto de Lei nº 118/2022, que “Dispõe sobre a instalação de 

comedouros para cães e gatos em praças públicas e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Emenda nº 001/2022, ao Projeto de 

Lei nº 118/2022, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça desta Casa 

Legislativa.  Logo após, foi pedido vistas pelo vereador José Carlos Gomes ao 

Projeto de Lei nº 139/2022, que “Institui a “Semana da Saúde da Mulher 

Servidora Municipal” da cidade de Contagem”, de autoria da vereadora Daisy 

Silva. Em Segundo Turno e Redação Final, foi pedido vistas, por todos os 

vereadores, aos seguintes projetos:  Projeto de Lei Complementar nº 024/2022 

e Projeto de Lei nº 021/2022, ambos de autoria de Poder Executivo. Em Segundo 

Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Projetos de Lei, a saber: Substitutivo do Projeto de Lei nº 099/2021, que “Institui 

a Política e Sustentabilidade e de Enfrentamento das Mudanças Climáticas do 

município de Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei 

nº 125/2022, que “Institui no calendário oficial de eventos do município de forma 

anual o FESTICON – Festival de Teatro Estudantil de Contagem, a ser realizado 

no mês de outubro”, de autoria da vereadora Glória da aposentadoria. No horário 

destinado ao Grande Expediente, o vereador Leandro (Léo da academia) 

comentou sobre o seu projeto de lei apresentado nesta Casa, que “dispõe sobre 

a instalação nas vias urbanas municipais, instrumentos luminosos de medição 

de velocidade no município de Contagem.   Léo explicou que o objetivo desse 
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projeto será para trazer mais transparência para o trânsito de Contagem. 

Acrescentou que esses radares precisam ser visíveis, luminosos e que tenham 

a marcação de velocidade do condutor. Em seguida, falou o vereador Vinícius 

Faria que discorreu sobre o novo serviço de gestão implantado no município de 

Contagem, o SSA – Serviço Social Autônomo. Em breve relato, Vinícius 

comentou sobre o esforço desta Casa para a melhora na saúde em Contagem. 

Vinícius lembrou dos diversos problemas enfrentados com a IGH e, na 

oportunidade, parabenizou os colegas vereadores que, segundo ele, lutaram 

muito para que houvesse uma melhora na saúde.  Na sequência, o presidente 

Alex Chiodi convidou a todos para participarem, no dia de hoje, às 14: 00 horas, 

no auditório do Complexo Hospitalar, a apresentação de um ano do Serviço 

Social Autônomo no serviço de urgência e emergência.   Falou, em seguida, a 

vereadora Moara Saboia que comentou sobre os dez dias após a vitória legítima 

nas urnas do presidente Lula. Moara lamentou e criticou a postura do atual 

presidente Bolsonaro que, de acordo com ela, segue incomunicável, já que 

desde a eleição até a presente data ele teria trabalhado somente três horas e 

meia por dia. Moara lembrou que enquanto o atual presidente segue 

incomunicável, o presidente eleito Lula participará do COP-27 para discutir sobre 

o meio ambiente e as mudanças climáticas. Essa vereadora comentou a respeito 

do rombo do orçamento, deixado por Bolsonaro, que se aproxima dos 400 

bilhões de reais e da não previsão de uma série de benefícios e programas 

importantes, como: a continuidade do Bolsa família, que segundo ela, voltará 

exigir a presença das crianças na escola e com o cartão de vacina; a saúde 

indígena, etc. Essa vereadora lembrou que ao contrário do governo atual, Lula e 

Dilma teriam deixado uma reserva de 375 bilhões e, inclusive, emprestando 

dinheiro para o FMI. Ela comentou, ainda, que investidores da Faria Lima 

estariam convictos que a vitória do Lula derrubaria a bolsa e aumentaria do dólar. 

Entretanto, Moara frisou que o oposto teria acontecido, ou seja, que a bolsa teria 

subido e o dólar comercial teria caído. Acrescentou que com uma economia forte, 

com dinheiro no bolso do povo e incluindo os mais pobres no orçamento, a 

dignidade do povo será recuperada.  Citou trechos do discurso do presidente 

eleito Lula, enfatizando que a roda da economia voltará a girar, com os pobres 

fazendo parte do orçamento, com o apoio aos pequenos e médios produtores 

rurais, com o apoio das micro e pequenas empresas e com o combate à violência 

contra as mulheres. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 39ª Reunião 

Ordinária, prevista para o dia 10 de novembro, às 9:00 horas. Registrada a 

chamada final, constatou-se a ausência do vereador 1º Vice-presidente José 

Antônio (do Hospital Santa Helena), que solicitou verificação de quórum para se 

retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.  


